

把農村的特色發揚起來

~82年12月21~22日在臺南市立文化中心
國際會議廳舉辦雜糧作物保護研討會

本刊特約記者／溫秀嬌



參加雜糧作物保護研討會的所有人員合照

由 農委會和農林廳輔導，中華植物保護學會協辦，台南區農改場主辦的「雜糧作物保護研討會」在臺南市立文化中心國際會議廳舉行，到會人數每天平均都維持在百餘人之間，共有顏福成和黃杉茂等來自國內各農業研究單位和大專院校等數十人發表22篇精闢論文。

代表農委會致詞的農糧處植物保護科陳秋男科長對服務農業界46年的顏福成及黃杉茂，形容這對曾是6年同窗的小學同學，近半世紀來在台南區農改場服務時所表現的負責

、勤勞、敬業和樂群等態度是「把農村的特色發揚起來」。

這次的研討會，台南區農改場環境改良課課長陳文雄博士付出很多心力，而台南場上下員工數十人亦發揮高度團隊精神，希望在通力合作下把研討會辦的盡善盡美。

在這次研討會的中間休息時間，筆者簡訪了陳秋男科長，這位出生於臺南縣佳里鎮的美國伊利諾大學博士，由於他的專長在昆蟲生態方面，因此筆者請他談了一些他對蟲害管理的理念。



在臺南市立文化中心國際會議廳舉辦研討會的會場

他說以他個人想法有3個重點要重視：

- 1.正視農藥問題：最好能盡量用生物防治如寄生蜂，性費洛蒙，粘虫板……等方法，以降低目前農藥的使用。
- 2.希望多育出抗病抗蟲的農作物品種：有關於這點，陳科長舉菲律賓稻米研究中心 (IRRI) 曾以抗褐飛蝨為主，而育成水稻的新品種，期勉將來台灣農業專家在做農作

物新品種育種時，從事植物保護研究的人員也能夠和育種研究者加倍合作。

3.加強農民教育宣導：讓農民相信對作物病蟲害防治，除農藥外還有其他不錯的方法，如前所提及寄生蜂、性費洛蒙……之外，最近幾年推展配合使用的蘇力菌、拮抗菌……等也是值得嚐試。



徵求工作伙伴



一業務助理：男，三十歲以下，農校或農專畢業，役畢，無不良嗜好，對農業推廣工作熱心有興趣，領有自用汽車駕照，駕駛三年以上經驗並熟練者。

二編輯助理：大學農學院以上畢業，健康、無不良嗜好，對文字工作有興趣者。

請即日寄履歷表至「台北市溫州街14號

豐年社人事室」收

